

宜君县:文化让群众精神“富”起来

■记者 严利君 通讯员 田亚南

夜幕降临,华灯初上,宜君县休闲文化广场上人山人海,动听的音乐、飞扬的歌声、翩翩的舞姿……获得了现场观众的阵阵掌声。这也是宜君县城乡文化发展的一个缩影。

作为群众最喜爱的艺术表现形式,舞蹈和音乐在基层群众中广受青睐,学员们跟着老师的节奏练习舞曲。近年来,宜君县文化馆进一步提升了公共文化服务质量,全面推进全民艺术普及,形成了人人参与、全民共享的文化氛围。文化馆常年开设舞蹈、书法、合唱等公益性课程,凝聚社会优秀文艺人才,增强志愿服务者的素养,提高群众的幸福感。

居民李女士说:“我从退休后就报名参加了舞蹈公益课和合唱公益课,我每课必到,长时间坚持下来收获颇丰,不仅强健了身心、陶冶了情操,还认识了很多志同道合的朋友,自己的生活也变得丰富多彩起来。”

宜君县文化馆相关负责人表示,

文化馆常年免费开放,旨在为老百姓提供了一个业余时间进行文化交流的平台。参加过培训课的叔叔阿姨回到社区后,可以说都已经是文艺骨干了。今后,文化馆准备把目前开设的培训项目拓展得更广一些,努力打造一支思想过硬、业务过硬的群众团体,更好地服务老百姓。

近日,宜君县首家电影院正式开业,这让宜君县的老百姓在家门口就能享受到全方位的观影体验,也进一步完善了县城的配套设施,丰富了当地居民的文化生活。

在宜君县泽泰国际影城的售票大厅里,不少市民结伴而来,有的在购票,有的在等候观影,大家都是趁着电影院开业约上家人朋友一起来看电影的。据了解,影城位于宜君县宜阳北街华泰龙凤苑一层底商,是按照国际通用影城的建筑规范建设和装修的,能为当地市民提供良好的观影体验。

宜君县泽泰国际影城值班经理高磊说:“泽泰影城共有3个影厅,能容

纳208人同时观影。元旦假期试营业期间,影城接纳了2000多人观影,每场电影的上座率基本保持在80%以上。咱们上映的影片有红色影片、动画片,还有院线更新的最新电影,欢迎大家来泽泰国际影城观影。”

宜君县泽泰国际影城建设项目是2023年县政府为民承办的民生实事之一。宜君县文化和旅游文物局作为承办单位高度重视,积极推动,通过争取补贴政策、加强技术指导、加快工程进度、严把建设质量,最大限度地为民办实事办好事,让政府放心,让人民满意。该影城的建成投用,填补了宜君县没有城市影院的空白,大大提升了县城的文化品位,丰富了群众的精神文化生活。

近年来,宜君县坚持以群众需求为切入点,不断丰富群众的精神文化生活,持续组织开展形式多样的活动,切实让群众在丰富多彩的文化活动中获得精神滋养、增强精神力量,提升了人民群众的“幸福指数”。

合阳县金峪镇 推动征兵工作驶入“快车道”



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 刘明文/图)为切实做好2024年春季征兵工作,激发有志青年的参军热情,为国防注入优质新鲜血液,近日,渭南市合阳县金峪镇立足辖区实际,多方合力、多措并举,全力开展了征兵宣传活动。

本次活动采取“动静结合,点线并进,精准动员”的宣传模式,一方面利用“赶集日”,在政府门口、街市要道等人流量较大的区域设置了征兵宣传点,另一方面则发挥流动宣传队伍的灵活优势,通过走街串巷、进村入户宣传征兵入伍的相关政策,与群众面对面剖析应征入伍的重大意义,尤其是针对大学毕业生进行了“一对一”见面核查动员,为有志青年吹响了“参军号角”。

此次活动得到了群众的一致好评,有力地激发了广大青年参军入伍的积极性,为全镇征兵工作打下了坚实基础。

宁陕县公安局驻村工作队的“纸短情长”

■记者 李孝华 通讯员 周怡伦 吴涛文/图

近期,宁陕县公安局收到了两面特殊的锦旗,它来自宁陕县广货街镇元潭村的村“两委”,这两面锦旗饱含了元潭村村民的深情,是对宁陕县公安局这些年来精准扶贫、助力乡村振兴工作表示的衷心感谢。

“感谢你们的倾心帮扶,这些年,我们村真是受益匪浅,我代表元潭村的父老乡亲谢谢你们。”宁陕县元潭村的邵支书紧紧握着宁陕县公安局驻村工作队原队员的手说道。2012年,宁陕县公安局开启了对元潭村的帮扶之路,这11年来,无论是驻村工作队队员还是帮扶民警,都与这个村子建立起了深厚的情谊。

宁陕县公安局乡村振兴工作分管领导梁开军说:“旬河由北向南流经元潭村,那时村里的交通很不方便,沿河两岸的群众只能通过河中清理出来的几条便道渡河往来,车辆经常陷入河中,出行村民只能挽着裤脚过河。主汛期时,村民可能一连几天都无法往来,给群众的生产生活带来了极大的不便,也存在着很大的安全隐患。宁陕县公安局帮扶元潭村后,将这一情况看在眼里、记在心上,我们多方跑项目、争取资金,第一座跨河大桥——黑虎坪大桥建成通车后,又陆续建成了黄草砭大桥、坪沟口大桥、石家坪大桥,

十余公里长的旬河上架起了4座连心桥,使元潭村一举摆脱了群众涉水过河的历史。”

这些年来,宁陕县公安局在帮助元潭村进行基础设施建设时可谓是不遗余力,除了修建4座桥外,还争取到500余万元的建设资金,修建了直通元潭村苦竹沟的一条长5公里的水泥路以及近千米长的13处河堤。与此同时,该局协调资金物资50余万元,为元潭村修建了乡村大舞台;向有关部门争取资金10万元,治理该村阴坡院子后山的滑坡问题,使山下13户的34人受益,40余亩耕地也得到了有效保护;为该村翻修自来水塔17处,让全村家家户户都用上了干净卫生的自来水;筹措资金购买了近百吨水泥,为全村50余户一般户群众硬化了院坝;先后出资13万元,帮助建设了新的元潭村党群活动中心,为基层党建阵地建设提供了保障。

四桥跨旬河,十里水泥路,千米河堤坎……元潭村基础设施的极大改善,为乡村振兴打下了坚实的基础。

元潭村前驻村第一书记吴涛说:“我在驻村的5年多时间里,和这里的村民建立了很好的关系,村民们待人都很热情,我也将我的全部精力奉献给了这个村子。驻村既是帮扶的过程,也是学习的过程。我记得刚去村子时,由于不熟悉扶贫工作和群众工作,帮



扶工作开展困难,我就经常到群众家中去,跟他们聊聊天、谈谈心,了解一下他们的想法。我在这里学到了种植技术和中蜂养殖技术,还自学了石艺加工,成立了景韵石艺工作室。但最令我记忆犹新的事,还是我在村里开办了暑期书画兴趣班。一到暑假,来这里学习的孩子就很多,我们聘请的书法、绘画老师给村里的孩子们提供了艺术指导,不仅丰富了他们的暑假生活,还让他们能够发现美、感受美。对此,我感到十分满足。”

11年来,宁陕县公安局驻村工作队中出现了不少先进模范,有警察父子兵的顾侃父子,有被称为“蜂王”的民警王斌,有被称为群众“娘家人”的王正忠,有兄弟接力驻村帮扶的裴建国,也有元潭村“荣誉村民”——第一书记吴涛……他们都是宁陕县公安局帮扶队伍中的一个小小缩影,在11年的元潭村帮扶之路中,还有很多帮扶民警默默无闻地为这个村子贡献着自己的力量,带领村民们共同走上致富之路。

黄陵矿业双龙煤业: 皮带“智能”跑 降本又增效

■记者 史超 通讯员 穆海宏

近日,在黄陵矿业双龙煤业主驱动室由电脑控制的皮带运输集控操作台前,随着工作人员轻轻按下按钮,在另一台监视器上便可以清楚地看到,综采工作面上的滚滚煤流通过各带式输送机被精确地送入地面煤仓。这便是依托矿井5G信息化网络为基础,将皮带主运输系统进行升级后带来的巨大变化。

据了解,智能化主运输皮带系统依托矿井5G网络,主要由集中控制系统、胶带保护系统、上位机单元等组成,整个系统全面采用数字化方式,通过网络将胶带沿线各设备进行接入,在每次操作时,工作人员首先通过电脑终端系统向各部皮带发出开机前的准备指令,各部收到指令确认符合开启条件后,第一时间向终端反馈信号,经过操作人员确认后按下“一键启停”按键,各部的输送机、给煤机便开始自动启动,此时,工作人员可以随时通过多画面监控系统动态确认煤流最终顺利进入煤仓,整个操作过程一气呵成,相比于人工启动,预热启动的时间缩短了一半以上,有效降低了启动预热时的电能损耗。

据悉,智能化主运输皮带系统自2023年11月完善上线运行以来,整个皮带主运输系统的作业由传统的人工作业升级为电脑集成控制,每班所需劳动资源降低了50%,运行效率得到了大幅度提高,真正让主运输皮带系统化身成为长效降本增效的利器。